



移民署近期分別在反恐及防制人口販運議題上，皆有突破性的重要發展，今(102)年4月23日與宏都拉斯簽訂「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄」；5月2日更首度跨海與美國休士頓大學城中分校簽署合作交流協議，均為重要指標性的里程碑…

移民署國際合作新里程

文 / 國際事務組專員 陳江奇 畘書室專員 林漢洲 圖 / 畿書室專員 林漢洲

與宏都拉斯簽署「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄」

繼蒙古、印尼與甘比亞共和國之後，移民署於102年4月23日再與宏都拉斯共和國內政暨人口部移民及外僑事務總局簽署「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄」，雙方在外交部的鼎力協助下，規劃慎重的簽署儀式，宣示移民署與宏都拉斯共和國共同打擊國際犯罪之決心與努力。

宏都拉斯共和國與世界80多個主要國家有外交關係，並在40多國設置使領館。我國與宏國早在1941年建交，其後宏國大力支持我國加入各項國際組織，羅博總統在2010年1月27日執政後，更秉持「不論意識型態，願與世界各國發展關係」之一貫立場，持續與我國交流及發展經貿關係。宏國

認為，我國連續3年在美國人口販運報告評等中列為防制成效第一級的國家，實屬難能可貴，因此希望可透過MOU的簽署，汲取我國成功的經驗，並在國際性的合作機制下，交流犯罪情資，以杜絕人口販運、恐怖攻擊等國際犯罪。

宏國是中南美洲第一個與移民署簽署合作瞭解備忘錄的國家，我們相信兩國簽署合作瞭解備忘錄後，在移民服務與人口販運防制將在現有的基礎上展現更高的績效，並進一步促成其他美洲國家與我國建立合作關係，由雙邊合作發展為多邊國際合作平臺，達成共同打擊國際犯罪，保障人權之終極目標。

▲ 移民署長謝立功(前排左五)與宏都拉斯共和國內政暨人口部移民及外僑事務總局長賽凡德斯(前排左四)及相關機關代表握手合影。



與美國休士頓大學城中分校（UHD）簽署合作交流協議書

恐怖分子在國際上攻擊事件頻傳，日前波士頓馬拉松發生爆炸案後，德州休士頓也發生肥料廠爆炸案，令美國反恐專家積極尋求對策。為進行反恐研究，移民署與美國休士頓大學城中分校（University of Houston-Downtown，簡稱UHD）於今(102)年5月2日上午簽訂合作交流協議，雙方將對反恐、國土安全、人口販運、刑事司法等議題進行各項合作，未來休士頓大學學者也將來臺進行反恐交流。

包括美國在臺協會文化中心主任阮家齊（Ryan Roberts）、外交部駐休士頓臺北經濟文化辦事處長夏季昌等人的見證下，由移民署長謝立功與休士頓大學城中分校校長William Flores，透過國際視訊完成合作交流協議書的簽訂，由於臺、美有時差，簽署時



▲ 移民署長謝立功(前左)與休士頓大學城中分校校長William Flores(後視訊畫面左)在美國在臺協會文化中心主任阮家齊(Ryan Roberts)(前右)及外交部駐休士頓臺北經濟文化辦事處處長夏季昌(後視訊畫面右)的見證下，簽訂合作交流協議書。

▲ 移民署長謝立功(右二)與宏都拉斯共和國內政暨人口部移民及外僑事務總局長賽凡德斯(左二)簽署「移民事務與防制人口販運合作瞭解備忘錄」。